

让文学的力量在蟒川磅礴而动

——市作家协会“走进云水蟒川 感受特色之美”文学采风活动侧记



采风活动

5月25日，蟒川镇牛角岭山麓，热浪滚滚，空气中混合着杏子的甜香和麦子的焦香，田园诗一般让人沉醉。

刚刚开业半月的火车旅馆，迎来了第一批特殊的大团队。由43名骨干作家和文学新秀组成的采风团，让这个幽静秀丽的小山村顿时充满了欢声笑语。

当日上午，由蟒川镇党委、市作家协会、汝丰焦化公司联合举办的“汝丰杯”“走进云水蟒川 感受特色之美”文学采风活动在火车旅馆前启动。

屈江北、常文理、彭忠彦、郭进拴、郭鸿志、乔铁汉、姚国旗、李建国、李晓伟、王俊刚、孙利芳、丁桂萍、史运玲、李伟恒、魏郭、兰晓辉、周晶洁……由汝州文坛老中青三代作家组成的采风团队，齐聚蟒川，共赏蟒川云水，共书特色之美。

装扮一新的火车旅馆，2300年前的周赧王陵，流水听音的秀美冬青沟，令人遐思的半扎古寨，党建引领的戴湾新貌，人潮涌动的碾平花海，火热的汝丰焦化生产车间，让采风的各位老师不时驻足观赏、沉思感悟，甚至兴致盎然、放声吟诵。

郭鸿志，我市知名文化学者，市作家协会原副主席、名誉主席，著有《走进湖浪山》《重彩斑斓的记忆——三皇五帝与大洪水》《重走三皇五帝路》等。

“今天市作协组织老中青三代作家深入蟒川体验采风，心情很激动，回去后将把这种激动变成优美的文字，用优美的文字鼓舞更多的人、吸引更多的人来关注基层的发展变化。”

王俊刚，中国煤炭行业协会会员，中国诗词学会会员，河南省诗词协理理事，汝州市作家协会副主席，平顶山市作协常务理事，平顶山三诗社常务副社长，朝阳文学社社长，《朝川河》杂志责任编辑，著有诗词集《半农诗词》。

“作家应该多深入基层，关注基层发展，通过基层采风把握时代最清晰的脉搏，用群众喜爱的语言写出时代精品。”

赵爱军，市委宣传部副部长，资深媒体人。

“希望咱们的骨干作家和文学爱好者能够走出自己的一方小天地，把自己融入我市火热的建设实践中去，努力创作出无愧于时代、无愧于人民的精品佳作，为建设山水宜居绿城作出更大的贡献！”

看文化底蕴深厚的云水蟒川

屹立的古戏楼，都在生动诉说着它历久弥新的前世与今生。

武汉冠雅古建公司正在演绎着古寨前世与今生的完美交融，给采风的作家们以震撼和启迪。

“人们不会忘记半扎的辉煌历史，作家更会关注它的一丝一毫之变迁。”站在戴公馆前，市文联原主席陈建国感慨。

感悟蟒川时代特色之美

“深山藏火车，在火车上吃饭，在软卧上午休，别有一番滋味。牛角岭的脱贫攻坚很有创意。”青年作家兰晓辉一句话道出了汝州新生代作家对汝州新时代跨越式发展的由衷赞叹。

仁者乐山，智者乐水。汝州作家群更关注铿锵中国进程中的每一个细节。

曾经藏在深山人未识的牛角岭，在脱贫摘帽、走上光明前景的道路上吃力前行。近年来，脱贫攻坚的春风抚平了他们脸上饱经沧桑的皱纹，在他们心里激荡起一个个幸福的涟漪。

火车旅馆，市主要领导策划设计，当地群众倾力配合，各界人士拾柴助焰。

一个能容纳100人同时就餐，50人休息体验的乡村旅游别致项目，从5月12日一开业就刷爆微信群，成为“网红旅馆”。

“我是土生土长的蟒川人，作为蟒川成长起来的的企业家，我必须为家乡的脱贫攻坚事业做一点贡献，今后所有来火车旅馆消费的游客，都可以凭消费票据到汝丰焦化领取消费补贴。”采风活动启动仪式上，汝丰焦化有限公司董事长李传伟掷地有声的话语刚落，满堂喝彩。

一座普普通通的摆渡桥，因地处万亩碾平花海而举国闻名。如今数亿级的点击量和关注度，已成为全国年轻人的一个娱乐平台。

“文学是属于人民的，所以应该关注时代背景下的新生事物，关注基层群众的苦与乐，网红桥上发生的很多故事，可以嫁接到我们的小说中。”签约网络写手、青年作家魏郭说道。

贴近生活 为时代发声

“蟒川自然风貌独特，文化资源丰富，这些都可成为文学创作的素材。”市作家协会主席李晓伟在罗圈村冰碛遗迹前，面对巍峨的冰川遗迹山脉，对文学创作的素材积累提出了新的思考。他说，艺术来源于生活，必须以真实的生活素材为基调，在时代的框架内予以艺术升华，让它绽放时代，弘扬正能量，催人奋进。

地处汝州、鲁山、宝丰交界的蟒川古镇，山川秀丽，融合发展接续不断，在河南省报告文学学会平顶山分会主席郭进拴看来，是一个值得写作的地域。他说，蟒川地处茶马古道，历史底蕴深厚，新时期又发展迅猛，可圈可点的素材很多。而这些要素，运用不同的表现手法或者移花接木组合，定能成为有看头、有分量的文学作品。“到时候平顶山市的文学刊物可以为这次采风出一个专刊，助推汝州各项事业发展。”

“感谢蟒川镇党委、政府为我们这次采风提供大量的素材和生活关照，感谢汝丰焦化为我们提供强大的资金支持，这是文学与经济实现融合发展的又一次伟大尝试。我们将不辜负蟒川父老乡亲的厚爱，不辜负社会各界对汝州文学事业的帮助，努力创作出更多优质的文学作品，用文学的力量助推社会发展，打造汝州作家群知名文化品牌。”市作协主席李晓伟对此次采风寄予厚望。

让云水作证，让人民见证，文学的力量在蟒川大地磅礴而动。

融媒体中心记者 郭营战

《汝州年鉴·2018》(第7卷)出版发行

本报讯 (融媒体中心通讯员 贺艳蕾) 近日,《汝州年鉴·2018》(第7卷)由中州古籍出版社出版发行。该年鉴由汝州市人民政府主办,市地方志办公室组织编纂,这是《汝州年鉴》自2012年创刊以来连续出版的第7卷。它的公开发刊,是我市精神文明建设和文化建设的一个新成果。

《汝州年鉴·2018》(第7卷)是一部系统记述我市自然、政治、经济、文化、社会等多方面情况的年度综合性资料性文献。该书共设特载、大事记、概览、政治、经济管理、文化等21个篇目。全书为16开本精装,75.8万字,内容丰富、行文流畅、语言精练、图文并茂,全面、系统、翔实地记载了2017年我市各行业、各部门的主要工作、重大事件,反映了我市经济建设和社会发展取得的新成绩、新进展,突出地方特色和年度特点,有较强的权威性、知识性和可读性。全书装帧朴实、庄重大方,配有鉴首彩照、表格图示等,清晰、直观、形象地展现了汝州风貌,是一部了解我市经济社会发展实情的地方大型百科全书,为各级领导准确把握市情、科学决策提供重要依据,也是社会各界了解、研究我市的百科全书,具有鲜明的时代特色和地域特色,有较高的存史、资治、育人价值。

汝州版《我和我的祖国》登录“学习强国”平台

本报讯 (融媒体中心通讯员 武振宇) 5月30日,由汝州市委宣传部策划、拍摄的音乐快闪《我和我的祖国》,登录“学习强国”河南学习平台。这首以“致敬劳动者,筑梦新汝州”为主题的音乐快闪,用独特的方式展示奋斗风采,礼赞伟大祖国。

这首音乐快闪是为庆祝新中国成立70周年,展示汝州各行各业劳动者的风采而创作。经过多番研究讨论,最终决定用职工群众激情唱响《我和我的祖国》,深情抒发各行各业对中国共产党的绝对忠诚、对伟大祖国的赤诚热爱、对新时代中国特色社会主义的坚定信念。

这首音乐快闪一经推出,就受到了广泛的好评,先后被国内各大门户网站播放。此次被“学习强国”河南学习平台推送,更是对这首快闪的充分肯定和认可。人社局职工明星同志在歌曲中的精彩表现更是为这首快闪锦上添花,彰显了人社局近年来在加强培育职工文化修养和文化建设上更上层楼。

市应急管理局提醒小朋友们——快乐过节的同时别忘记安全

“六一”儿童节即将到来,各种节庆活动相继展开,安全风险也随之放大,我们应该掌握怎样的知识,才能避免受到侵害?市应急管理局提醒各相关部门和活动举办方务必牢固树立“防患于未然”的安全意识,组织文艺汇演等活动时,切实做好舞台搭建、影音设备线路布设、火灾防控、现场秩序和安全通道管理以及活动中各种突发事件的应急处置工作,加强隐患排查治理,严防踩踏、触电、火灾等事故的发生。同时,提醒各位家长要切实关注儿童外出游玩和乘车安全,严防儿童溺水事故,确保全市儿童度过一个欢乐、安全的节日。

交通安全小知识

带孩子外出时,一定要注意交通安全,养成良好的行为习惯:在路上行走,要遵守交规,孩童不要在马路上嬉戏、打闹;未满12周岁不能骑自行车,特别不能让孩子擅自骑电动车;乘坐公共交通工具要遵守秩序,文明礼让,在车上时,要坐稳扶好,不能擅自将胳膊、头等部位伸出窗外。

游乐场里的安全隐患

“六一”儿童节,很多家长都会带着孩子到游乐场里痛快地玩一天,在孩子畅快玩耍时一定要注意身边的安全隐患。

1.小心蹦床伤孩子

水床、充气蹦床,看似安全,但很容易导致跌倒伤害。当很多人在蹦床上一起玩耍时,如果被撞在胸口上,有可能使胸口软组织受伤,严重者会肋骨断裂。一张蹦床上,孩子越多,危险系数就越高,碰撞及踩踏意外就会更多。

2.玩秋千握紧绳索

在孩子玩秋千时,家长一定要提醒孩子握紧秋千绳索,以防秋千荡起时将孩子甩出去,不玩的时候,要等秋千完全停住了再下来。另外,要告诉孩子,经过秋千旁边时,一定要绕着走,以防被荡起来的秋千撞到。

3.过山车等大型设施不要中途站起来

在孩子坐过山车等大型游乐设施过程中难免会有一些害怕,家长一定要嘱咐孩子中途不要站起来,更不要解开安全带。在孩子坐上过山车后,家长切记仔细检查其安全带是否扣紧、系牢。

来源:安全汝州

儿童节,让孩子“做主”

●梁杨子

“六一”儿童节马上就要到了,很多学校都精心准备了各种活动,届时孩子们刻苦排练的节目将登上舞台。然而近日却有市民频频反映,建兴街两三个幼儿园搭台子影响居民出行;一些学校组织学生在街上集体出行影响交通;家里孩子有节目,却把父母累得苦不堪言。“我家宝宝‘六一’要表演节目,老师让我去网上给她买衣服,还要家长当天上台陪孩子走秀。这样真的增加了我们的负担。”家住万基名家的小牛抱怨道,这样的“六一”真的是孩子受累、家长受罪,老师们也跟着长时间排练,身心俱疲却不能被理解。

设立儿童节的初衷,是为了呼吁全社会更加关心少年儿童的生活,保障其合法权益,保障其受教育权。这个节日是为了让孩子能健康成长,多给孩子一份暖暖的爱意,引导孩子心灵的成长,教育他们关爱他人、关爱朋友,学会付出、分享和关爱。

过去的儿童节,是孩子们最喜欢的节日,学校老师会给学生发一些小玩具,然后放半天假让家长带着郊游,这既是一份难忘的记忆,也是忙碌生活中难得的闲暇时光。如今过节的孩子们是真的快乐吗?他们化着夸张的妆容,穿着可能并不舒适的衣服,早早地就开始准备排练。这样的儿童节,到底有没有价值?我们是否该征求下孩子们的意见,参考下家长们的意见?而不是想当然地举办些家长孩子并不买账甚至影响市民出行的活动,毕竟孩子才是节日的真正主角。



今年高考何时查成绩、报志愿? 来看这里!

省招办正式发布今年普通高校招生《考生指南》,今年我省高考成绩将于6月25日零时公布,志愿填报系统同日开启,考生可分三次填报志愿。高招集中录取时间为7月8日至8月10日,本科阶段的录取7月30日结束。

6月25日零时起查询成绩

高考成绩将于6月25日零时公布,考生可通过河南省教育厅网站、河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网、河南省普通高校招生考生服务平台查询。各县(市、区)中招办招生考试综合服务大厅向社会开放,提供高招成绩查询、志愿填报、录取等服务。

成绩公布后,考生如对成绩有疑问需要复核的,须于6月27日18:00前到县(市、区)中招办提交申请,逾期不予受理。复核只检查是否漏评、分数合计是否存在差错,不复核评分宽严。考生须在规定时间内到县(市、区)中招办领取复核结果。

三次集中填报志愿

考生可在当次志愿填报时间截止前,

谨慎使用“放弃志愿”按钮

考生须在当次志愿填报时间截止前,

若想放弃所填志愿,可以在志愿浏览页面直接点击“放弃志愿”按钮,然后按照页面的提示,一步步完成志愿放弃操作。需要特别注意的是,普通类本科提前批、艺术类本科各批次、体育类本科批共用一个“放弃志愿”按钮,一旦点击,则上述类别的这些批次全部放弃,不能再填报。如果仅放弃其中某一类别志愿(如艺术类本科),想改报其中另一类别志愿(如体育类本科),在不超过修改次数限制前,可以直接改报,无需放弃。普通类专科提前批各批次、体育类专科、艺术类专科共用一个“放弃志愿”按钮,操作办法同上。

网志愿填报系统6月25日8:00开通。高招志愿填报分三次集中进行,第一次在6月25日至28日,填报本科提前批、国家专项计划本科批、专升本志愿和对口招生志愿;第二次在6月30日至7月4日,填报特殊类型招生志愿,本科一批、地方专项计划本科批、本科二批志愿;第三次在7月6日至10日,填报专科提前批和高职高专批志愿。

按照规定,考生必须在规定时间内完成志愿填报并保存,在规定的截止日期前可以进行不超过两次的修改,以网上最后一次保存的志愿为准,填报时间截止后将无法更改。网上填报志愿后,县(市、区)中招办将依据考生网上保存的志愿信息,打印出志愿表,由考生本人在规定时间内签字确认,并存入考生档案。志愿经考生签字确认后,录取时不得放弃。对口招生、专升本志愿和各批次的征集志愿,网上保存后不再签字确认,以网上最后一次保存的志愿作为投档依据。

本科批和高职高专批均实行平行志愿

本科一批、本科二批和高职高专批均实行平行志愿,其中本科一批和高职高专批可填报1—6个高校志愿,本科二批可填报1—9个高校志愿,每个高校志愿可填1—5个专业和是否同意调剂专业。普通类本科提前批、国家专项计划本科批、地方专项计划本科批和专科提前批(除艺术外)第一志愿设1个高校志

各批次录取安排确定

高招录取分批进行,依次为本科提前批、国家专项计划本科批、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批、专科提前批和高职高专批(非艺术类)。高招录取于7月8日启动,8月10日结束。其中本科一批录取时间为7月15日至20日,本科二批录取时间为7月25日至7月29日。

融媒体中心记者 吴伟伟

